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ВСТУП

Сучасні вимоги до освіти потребують її трансформації та введені нових організаційно-методичних рішень. Виклики пандемії COVID-2019, умов воєнного часу засвідчили, що освітяни та освіта мають бути адаптивними, навіть мобільними, щоб мати змогу надавати знання коли та де завгодно. Спираючись на досягнення цифрових технологій в освітньому процесі появилась нова технологія – «мобільне навчання» (М-навчання) mobilelearning (М-learning), тобто викладання та навчання з використанням мобільних і портативних ІТ-приладів. Дослідженнями та педагогічними розробками в даному напрямку займаються такі педагоги та науковці як В. Бикова, І. Голіцина, Т. Калуга, В. Куклєв, О. Семеріков, О. Тихомірова та інші. Мобільне навчання тісно пов’язане з електронним та дистанційним навчанням.
Більшість сучасних школярів технічно і психологічно готові до використання мобільних технологій в освіті. Тому актуально дослідити організаційно-методичні умови впровадження стратегій, форм і методів мобільного навчання в освітній процес молодших школярів, зокрема, 4 класів, адже ця вікова категорія дітей має сформовані навички самоорганізації та вміє використовувати гаджети для певних цілей.
[bookmark: _Hlk150172928]Актуальність, теоретична й практична значущість проблеми зумовили вибір теми магістерського проєкту: Організаційно-методичні умови впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу.
[bookmark: _Hlk151016577]Мета магістерського проєкту полягає в розробці та обґрунтуванні застосування збірника методичних матеріалів щодо впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу. 
Для реалізації мети визначаємо наступні завдання дослідження:
[bookmark: _Hlk151016651]1.	проаналізувати психолого-педагогічні джерела з досліджуваної проблеми та розкрити основні поняття проєкту.
2.	Охарактеризувати організаційно-методичні умови впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу.
3.	Розробити збірник методичних матеріалів щодо впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу.
4.	Розробити кoнтрoльнo-oцiнний блок, в якому здійснити експериментальну перевірку ефективнocтi методичних матеріалів щодо впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу.
[bookmark: _Hlk151016690]Об’єкт дослідження: процес впровадження технології мобільного навчання учнів 4 класу.
[bookmark: _Hlk151016733]Предмет дослідження: організаційно-методичні умови впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу.
Для досягнення мети дослідження нами були використані наступні методи дослідження:
загальнонаукові:
· теоретичний (структурний, системно-функціональний, контент-аналіз, компонентно-структурний, проблемно-цільовий) аналіз наукових джерел з досліджуваної проблематики, навчально-методичного забезпечення освітнього процесу в школі IІ-ІІІ ступеня, та Інтернет-джерел – з метою обґрунтування теоретичних засад наукової розвідки, з’ясування основних підходів до розуміння сутності понять, які становлять науковий контекст (апарат) педагогічної технології мобільного навчання; 
· порівняння, систематизація теоретичних положень, які відображено у наукових, науково-методичних джерелах – з метою з’ясування сутності базових понять дослідження, особливостей організації технології мобільного навчання;
· узагальнення інформації про вітчизняний та зарубіжний педагогічний досвід – з метою розкриття теоретико-методичних положень дослідження;
- емпіричні:
1) діагностичні:
· цілеспрямоване педагогічне спостереження;
· бесіди з учнями, вчителями, батьками учнів;
· анкетування;
· аналіз досвіду роботи вчителів – для констатації стану практичного використання технології мобільного навчання в освітньому процесі початкової школи; з’ясування актуального стану готовності до впровадження технології мобільного навчання; виявлення особливостей практичного здійснення професійної педагогічної діяльності з використанням елементів мобільного навчання;
2) експериментальні:
o педагогічний експеримент (констатувальний та формувальний етапи – з метою впровадження в практику початкової школи основних положень мобільного навчання;
- статистичні, Excel, – для кількісного та якісного аналізу результатів дослідження, обробки і порівняння результатів кількісного і якісного аналізу здобутих даних.
[bookmark: _Hlk151017070]Наукова новизна та практичне значення магістерського дocлiдження полягає в розробці та впроваджені збірника методичних матеріалів для педагогів, який містить теоретичну інформацію та практичні матеріали з використання елементів мобільного навчання під час освітнього процесу початкової школи.
[bookmark: _Hlk151017160]Aпрoбaцiя результатів дослідження. Основні положення i висновки дослідження оприлюднено автором на нaукoвo-прaктичному заході, V Міжнародній студентській науковій конференції «Актуальні питання та перспективи проведення наукових досліджень» (06.10.2023, м. Тернопіль, Україна), а також на IIІ Всеукраїнському студентському науково-практичному онлайн-форумі (з міжнародною участю) «Іншомовна освіта очима студентів».
Результати дocлiдження oбгoвoрювaлиcя на зaciдaннi кафедри пoчaткoвoї ocвiти Педaгoгiчнoгo інституту Київcькoгo університету імені Бoриca Грiнченкa.
Публікації. Ocнoвнi пoлoження й результaти мaгicтерcькoгo прoєкту виклaденo в публiкaцiї: «Організаційно-методичні умови впровадження технології мобільного навчання в початковій школі» (06.10.2023, м. Тернопіль, Україна) та «Mobile learning technologies at English lessons in elementary school» (17 травня 2023). 
Екcпериментaльнa бaзa дocлiдження. Екcпериментaльнa рoбoтa прoвoдилacя нa базі закладу загальної освіти № 248 Дніпровського району м.Києва.
Cтpyктypa мaгicтepcькoгo прoєкту. Мaгicтерcький прoєкт cклaдaєтьcя зi вcтупу, 4 блoкiв, виcнoвкiв, cпиcку викoриcтaних джерел (27 нaйменувaння), 1 дoдaтку та 1 збірника методичних  матеріалів.





ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЛОК

[bookmark: _Hlk142546911]Сучасні діти – представники цифрового покоління, вже з малого дитинства знайомі з гаджетами та шляхами отримання інформації, тому і вимоги до їх навчання повинні відповідати освітнім потребам. В 70х роках минулого сторіччя в освітній спільноті з’явилось поняття «мобільне навчання», під яким розуміється підхід до навчання, що передбачає на основі мобільних електронних пристроїв створення мобільного освітнього середовища, де учні можуть використовувати їх у якості засобу доступу до навчальних матеріалів, що містяться в Інтернеті, будь-де та будь-коли [8]. Незважаючи на побоювання пов’язані з використанням дітьми смартфонів, планшетів та інших цифрових гаджетів, слід об’єктивно оцінювати освітній потенціал мобільних пристроїв, адже проведення уроків в традиційному форматі (розповідь, пояснення, робота з підручником, конспектування інформації) не відповідає освітнім  потребам учнів та не достатньо ефективне[8, c.13]. 
Кожна людина суб’єктивно сприяє інформацію та засвоює її різними шляхами: візуальним, тактильним, аудіювальним, однак ефективність цього засвоєння підвищується при безпосередній активній участі в навчальному процесі. Для реалізації зазначених засад доцільно  використовувати мобільні технології навчання, які також сприяють індивідуалізації навчання та підвищені його результативності.
На сьогодні сутність і поняття мобільного навчання детально описано в зарубіжних дослідженнях таких авторів як Вавула Дж. Н, Рейнголд Г, Трансклера Д., Кукульська – Хулме А. [8]. Зокрема, останні сформулювали основи мобільних технологій та пристроїв, методичні засади сучасного навчання, проблеми та виклики мобільного навчання, а також майбутні проблеми та наслідки впровадження мобільного навчання в освітній процес.
Вітчизняні науковці, такі як Триус Ю.В., Рашевська Н.В., Бугайчук К.Л., Семеріков С.О. Зокрема  Ткачук Г.В. аналізують сутність та зміст мобільного навчання, висвітлюють нові форми організації освітнього процесу з використанням мобільних технологій [2, 8, 10, 11, 12].
Розглянемо більш детально поняття технології мобільного навчання. 
Термін «технологія навчання» (або «педагогічна технологія») використовують для позначення сукупності прийомів роботі вчителя (способів його наукової організації праці), за допомогою яких забезпечується досягнення поставлених на уроці цілей навчання з найбільшою ефективністю за мінімально можливий для їх досягнення період часу.
Найважливішими характеристиками технологій навчання вважають наступні:
а) результативність (високий рівень досягнення поставленої навчальної мети кожним учнем);
б) економічність (за одиницю часу засвоюється великий обсяг навчального матеріалу при найменшій витраті зусиль на оволодіння матеріалом);
в) ергономічність (навчання відбувається в обстановці співпраці, позитивного емоційного мікроклімату, за відсутністю перевантаження і перевтоми);
г) висока вмотивованість у вивченні предмета, що сприяє підвищенню інтересу до уроків і дозволяє вдосконалювати найкращі особистісні риси учня, розкрити його резервні можливості.
З урахуванням цих характеристик до сучасних технологій навчання та в контексті нашого дослідження, зазвичай відносять: центроване на особистості учня навчання, навчання у співпраці, дистанційне навчання.
Мобільне навчання (М-Learning) є сучасним напрямком розвитку систем дистанційної освіти із застосуванням мобільних телефонів, смартфонів, КПК, електронних книжок [13].
Технологія мобільного навчання передбачає наявність системи дистанційного навчання, яка включає в себе підсистему доступу до локального та віддаленого контенту. В порівнянні з традиційним мобільне навчання надає можливість моніторингу навчання в реальному часі та забезпечує високу насиченість контенту, що дозволяє розглядати його не лише як засіб навчання, а й як інструмент спільної роботи, спрямований на підвищення якості навчання.
В літературі пропонуються різні визначення мобільного навчання, спільним в яких є те, що за цієї технології навчання фізичне з’єднання з кабельною мережею є непотрібним. Мобільне навчання є, з одного боку, різновидом дистанційного навчання, а з іншого – електронного. У порівнянні з електронним та дистанційним навчанням мобільне надає суб’єкту навчання більшу кількість «ступенів вільності».
Технічно реалізація мобільного навчання можлива у декількох варіантах:
а) WAP-інтерфейс;
б) клієнт-серверна система на основі однієї з систем дистанційного навчання;
в) статичні та динамічні Java-додатки (в т.ч. на основі технології Google Android)
Діджиталізація освіти провідний тренд розвитку сучасних освітніх систем багатьох країн світу. В цьому напрямку відбуваються зміни і в освітній системі України: створюються дидакто-методичні цифрові інструменти (електронні підручники, посібники, освітні портали), школи оснащуються інтерактивними дошками та сенсорними панелями, впроваджується електронний документообіг, підключення закладів освіти до Інтернет тощо. 
Важливо усвідомити, що наразі у школі навчається нове покоління учнів, які з дитинства живуть у інформаційному, цифровому, динамічному та емоційно-насиченому середовищі, тому для ефективного навчання необхідно використовувати ті засоби і технології, які для учнів будуть цікавими та мотивуватимуть їх. На сьогодні учні використовують мобільні пристрої не лише як засіб для розваг та ігор, а й джерело інформації необхідне у навчанні, що може значно урізноманітнити навчальний процес та мотивувати учнів. Разом з тим важливе значення має і готовність педагогів до цифрової трансформації освітнього процесу, їх бажання  поєднувати традиційні методи і форми навчання з інноваційними, які базуються на застосуванні цифрових засобів і технологій.
Учні 4 класу, як правило, мають достатній рівень готовності до застосування технології мобільного навчання. Вони майстерні у використанні мобільних пристроїв, мають доступ до мобільних пристроїв і мають досвід їх використання, знають, як запускати програми, використовувати сенсорний екран і вводити текст.
Також учні 4 класу вже мають навички критичного мислення та вирішення проблем [16]. Вони можуть використовувати мобільні пристрої для пошуку інформації, вирішення завдань та творчого самовираження. До кінця початкової школи у учнів вже сформовані навчики самостійної та групової роботи, тому вони можуть використовувати мобільні пристрої для спільної роботи над проектами та завданнями.

ДИДАКТИКО-МЕТОДИЧНИЙ БЛОК

Під час обґрунтування організаційно-методичних умов впровадження технології мобільного навчання учнів 4 класів застосовано низку методів дослідження, зокрема: аналіз нормативно-правової бази, що регулює реформаційні процеси в освітній галузі на сьогодні, й наукової літератури з проблеми дослідження; порівняльно-зіставний – для вивчення поглядів різних учених на порушену проблему; систематизації й узагальнення – для формулювання висновків.
Наукове дослідження передбачало оптимальне поєднання положень кількох методологічних підходів, зокрема: компетентнісного як засадничого для реформування освітньої галузі на сучасному етапі; діяльнісного, що передбачає здійснення підготовки педагогів до впровадження технології мобільного навчання через діяльність; аксіологічного для визначення особливостей формування ціннісно-світоглядних орієнтирів вчителів початкових класів для ефективної роботи учнями.
Варто передусім зазначити, що умови є важливим компонентом будь-якої педагогічної системи. У «Великому тлумачному словнику української мови» уміщено таке визначення: умови – це певні сприятливі обставини, чинники, правила, що існують або встановлені в тій чи іншій сфері життя, діяльності та забезпечують нормальну роботу чого-небудь [4]. 
Аналіз педагогічної літератури дав змогу констатувати, що науковці по-різному трактують поняття «педагогічні умови»: розглядають їх або як обставини, які цілеспрямовано створюються педагогами, або як фактори, що об’єктивно існують і лише використовуються ученими під час педагогічного дослідження, або як сукупність зовнішніх і внутрішніх чинників. Зокрема Є. Хриков [19, с. 11] зазначив, що педагогічні умови – це сукупність об’єктивних можливостей, змісту, форм, методів, прийомів, засобів педагогічної діяльності, але не всіх, а лише тих, які створює педагог. Науковець стверджував, що педагогічні умови не можуть мати загальнопедагогічного характеру, оскільки їх визначають у контексті вузьких дослідницьких тем. Водночас, він уважає, що педагогічні умови не повинні суперечити педагогічним законам, закономірностям, принципам та правилам, адже є лише їхнім локальним проявом [19, c. 13]. В. Артемов обґрунтував ознаки педагогічних умов, як-от: практична, нормативна спрямованість на організацію педагогічної діяльності; спрямованість на підвищення ефективності педагогічної діяльності; несуперечливість з педагогічними закономірностями, принципами та правилами; поєднання емпіричних і теоретичних процедур наукового дослідження; відповідність вимогам наукової новизни; імовірнісний характер забезпечення результату педагогічної діяльності (педагогічні умови, як і педагогічні системи в цілому, не можуть гарантувати отримання певного результату, але підвищують імовірність його досягнення); локальний характер застосування [1, c. 221].
У контексті нашого дослідження розглядаємо організаційно-методичні умови як компонент педагогічної системи, свідомо й цілеспрямовано створений у педагогічній діяльності, який забезпечує ефективність перебігу педагогічного процесу. У процесі визначення організаційно-методичних умов впровадження технології мобільного навчання учнів взято до уваги, що їхня специфіка визначається змістом професійної діяльності педагогів початкової ланки освіти, суспільними процесами і явищами, що впливають на взаємодію з учнями під час дистанційного навчання, психологічними чинниками, що її детермінують.
Перша організаційно-методична умова – позитивна мотиваційна настанова вчителя початкових класів на роботу з технологіями мобільного навчання. Варто наголосити, що в контексті професійної діяльності педагогів мотивація є комплексним і динамічним феноменом, який сприяє трансформації знань, умінь й
навичок на засоби підготовки до діяльності. Отже, важливим є визначення мотивів, які сприяють виконанню педагогом професійних обов’язків загалом і розв’язанню завдань, пов’язаних із роботою щодо впровадження технології мобільного навчання учнів початкових класів.
З-поміж мотивів, що впливають на підготовку педагога початкової ланки освіти до впровадження технології мобільного навчання учнів, виокремлено трудові мотиви пов'язані із самою роботою: рівнем творчості, умовами праці, організацією трудового процесу, режимом праці тощо.
Суттєвими є мотиви, пов’язані з особистою престижністю: бажання мати позитивний імідж серед колег і батьків, користуватися довірою в учнів, самому бути зразковим членом суспільства.
Друга організаційно-методична умова – упровадження форм проблемного навчання для активізації пізнання та формування професійних умінь педагогів. Варто наголосити, що на сьогодні традиційні форми й методи організації освітнього процесу зазнають певного оновлення, одним зі шляхів якого є введення елементів проблемного навчання, що передбачає стимулювання до самостійного здобуття знань через проблематизацію навчального матеріалу, а також трансформація характеру навчальних завдань і освітньої діяльності в цілому з репродуктивного на творчий. 
З метою забезпечення ефективності роботи кожного вчителя, їх творчого розвитку, пропаганди нових педагогічних ідей заклад загальної середньої освіти організовує добровільне об'єднання вчителів, або методичне об'єднання вчителів, яке є структурним підрозділом методичної служби закладу освіти, що здійснює проведення навчально-виховної, методичної, дослідно-експериментальної й позакласної роботи з одним або кількома спорідненими навчальними предметами.
Організатори методичного об’єднання визначають основні завдання, як правило це – підвищувати науково-методичну підготовку, удосконалювати педагогічну майстерність, вдосконалювати методичну культуру кожного педагога, застосовувати його потенційні творчі можливості інноваційної  діяльності; систематично знайомитись і впроваджувати в практику сучасні освітні технології та інновації.
Разом з тим, доцільно на засіданнях методичного об’єднання вчителів початкових класів застосовувати елементи проблемного проблемні лекції, створення проблемних ситуацій і розв’язання проблемних завдань в контексті як практичних занять так і під час індивідуальної та самостійної роботи.
Н. Щокіна [22] пропонує такі шляхи створення проблемної ситуації: спонукання до вибору правильного варіанту відповіді та його обґрунтування; перехід від поодиноких фактів до узагальнень; з’ясування суперечностей між можливими засобами розв'язання завдання й практичною неможливістю обраного способу діяльності; побудова гіпотези на основі відомої теорії; використання суперечностей між досліджуваними фактами і наявними знаннями; знаходження раціонального шляху розв’язання проблеми, коли задані умови і кінцева мета; самостійне знаходження розв’язання при заданих умовах; творче завдання, для виконання якого необхідно використовувати додаткові джерела інформації; розгляд проблеми в історичному аспекті; зіткнення з життєвими фактами або незвичайними явищами, що потребують теоретичного обґрунтування; постановка викладачем серії проблемних питань; демонстрація досліду, результати якого вимагають наукового пояснення; спонукання до порівнянь, зіставлень, протиставлень окремих положень, фактів, явищ, поглядів тощо, унаслідок чого виникає пізнавальне утруднення; спонукання до попередніх узагальнень нових фактів; спонукання до висунення гіпотез, формулювання висновків та їх перевірка; використання наочних матеріалів [22].
Беручи до уваги проблему застосування технологій мобільного навчання, пропонуємо такі проблемні запитання: чи погоджуєтесь ви з думкою, що використання мобільних технологій відкриває нові перспективи для навчання, особливо для тих, хто живе ізольовано чи у віддалених місцях або стикається з труднощами в навчанні? Чи доцільно застосовувати мобільних технологій систематично? Чи всі технології мобільного навчання доцільно використовувати в освітньому процесі початкової школи?
Варто наголосити, що такі запитання не передбачають однозначної відповіді, потребують самостійного аналізу суперечливої ситуації, використання доказової бази, пошук необхідної інформації, відстоювання власної думки, формулювання висновків, а отже, сприяють розвитку критичного мислення педагогів, поглибленню їхніх знань, формуванню професійної і громадянської позицій.
Третя організаційно-методична умова – використання міжпредметних зв’язків у процесі підготовки педагогів до використання технологій мобільного навчання. В. Шахов наголошує, що такі зв’язки відображають комплексний підхід до виховання та навчання, який надає змогу виокремити як основні елементи змісту освіти, так і точки дотику між навчальними дисциплінами. На різних етапах навчання завдяки інтеграції знань міжпредметні зв’язки виконують навчальну, виховну та розвивальну функції, що сприяють підвищенню продуктивності перебігу психічних процесів. 
Міжпредметні зв’язки сприяють формуванню систематизованих знань здобувачів освіти, залучають їх до оперування пізнавальними методами, які мають загальнонауковий характер (абстрагування, моделювання, аналогія, узагальнення тощо) [21, c. 83].
У процесі професійної підготовки вчителів, у межах роботи методичного об’єднання, визначаємо такі умови реалізації міжпредметних зв’язків: чітке планування процесу їх реалізації, відбір змісту матеріалу, що відображає міжпредметність; установлення хронологічної відповідності матеріалу; понятійна узгодженість дисциплін: єдність підходів до використання однакових термінів і визначень під час вивчення різних дисциплін; відмова від епізодичного їх застосування; поступове збільшення обсягу та рівня складності міжпредметного матеріалу; організація постійної роботи вчителів із метою виявлення міжпредметних зв’язків, складання структурно-логічних схем, у яких відображено точки дотику між знаннями з різних дисциплін; відповідна методична підготовка організаторів МО, тобто проведення семінарів із питань використання міжпредметних зв’язків, створення методик проведення занять, розроблення методичних рекомендацій; підбір адекватних форм навчання: проведення інтегрованих, бінарних, міжпредметних занять.
Пропонуємо такі шляхи застосування міжпредметних зв’язків у процесі підготовки педагогів до впровадження технології мобільного навчання учнів: аналіз досвіду інших педагогів із застосуванням технологій мобільного навчання, діагностика ефективності використання технологій мобільного навчання, розроблення планів-конспектів занять та тренінгів із застосуванням технологій мобільного навчання на міжпредметній основі, їх проведення; створення професійного портфоліо чи методичного кейсу «Банк технологій мобільного навчання».
Четверта організаційно-методична умова – застосування сучасних інформаційних технологій для підготовки педагогів закладів загальної середньої освіти засобів автономного розв’язання професійно спрямованих завдань. Варто наголосити, що на сьогодні діяльність вчителя стає практично неможливою без застосування інформаційно-комунікативних технологій, особливо зважаючи на суспільні виклики, пов’язані з епідеміологічною ситуацією та військовим станом у державі, ставлять виклики у необхідності впровадження елементів дистанційного навчання.
На думку К. Осадчої [14], для організації, методичного забезпечення та контролю за професійною готовністю педагогів доцільним є використання таких засобів, як-от: мультимедійні засоби навчання (мультимедійний проєктор, інтерактивна дошка, персональний комп’ютер, відео, аудіо); інформаційно комунікаційні засоби навчання (мережі передачі зв’язку; комп’ютерні мережі; освітньо-інформаційне (дистанційне) середовище; ресурси мережі Інтернет); програмні педагогічні засоби навчання (локальні електронні ресурси персонального комп’ютера, навчальні електронні програми).
Зокрема інтернет-технології на сьогодні виступають ефективним засобом забезпечення комунікації між усіма суб’єктами освітнього процесу, який застосовується шляхом спілкування в різноманітних соціальних мережах, менеджерах, чатах та телеконференціях. Значну роль в межах закладів загальної середньої освіти відіграє можливість дистанційного навчання, що дає змогу виконувати свої професійні обов’язки. 
Щодо впровадження технології мобільного навчання для учнів 4 класу, звертаємо увагу, що цей процес також вимагає певних організаційно-методичних умов для ефективності і успішності навчання. Ось кілька кроків, які можуть допомогти у впровадженні даної технології: 
· [bookmark: _Hlk150238218]аналіз потреб і можливостей учнів, вчителів та школи щодо мобільного навчання. На цьому етапі необхідно визначити, які завдання можуть бути краще виконані за допомогою мобільних пристроїв, які ресурси (програми, додатки, веб-ресурси тощо) можуть бути використані для навчання, і наскільки ці ресурси відповідають змісту та цілям навчання;
· розробка програми, що враховує використання мобільних пристроїв у навчальному процесі. Необхідно визначити, які конкретні предмети або теми можуть бути розкриті за допомогою мобільного навчання, і які завдання або проекти можуть бути реалізовані за допомогою цієї технології;
· вибір ресурсів. Необхідно обрати із існуючих, або розробити нові відповідні мобільні додатки, веб-ресурси, які будуть використовуватися в процесі навчання та є доступними і відповідають віковим та навчальним потребам учнів 4 класу;
· підготовка вчителів,  забезпечення вчителів необхідними навичками для використання мобільних технологій у навчанні за рахунок навчальних семінарів, воркшопів, тренінгів, де вчителі зможуть ознайомитися з обраними ресурсами та способами їх використання в класі;
· створення завдань, які будуть стимулювати активну участь учнів у мобільному навчанні. Завдання повинні бути цікавими, викликати інтерес та сприяти поглибленому розумінню матеріалу;
· доступ до мобільних пристроїв для всіх учнів. Це може бути реалізовано через власні девайси учнів, використання пристроїв школи, організації комп'ютерних лабораторій;
· створення системи моніторингу та оцінки успішності впровадження мобільного навчання;
· налагодження взаємозв’язку між учасниками освітнього процесу - вчителями, учнями та батьками для обміну досвідом та надання підтримки у використанні мобільних технологій у навчанні;
· забезпечення високого рівня безпеки та конфіденційності при використанні мобільних пристроїв, захищеність  даних учнів від небажаного доступу.
Успішне впровадження технології мобільного навчання вимагає системної роботи, співпраці між педагогами, учнями та батьками, а також гнучкості в адаптації до потреб і можливостей навчального закладу.
Слід зазначити переваги мобільного навчання перед традиційним, а саме:
· надання звукової і відео підтримки;
· миттєвість отримання інформації;
· мотивація, зацікавленість до навчання;
· підвищення рівня взаємодії між педагогом та учнями;
· моніторинг освіти в реальному часі;
· використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій;
· гнучкість, модульність, незалежність від місця і часу.
Мобільне навчання має специфічні елементи, до яких відносять:
· електронні підручники, або ж навчальні курси;
· довідники, словники та інші довідкові джерела інформації;
· системи онлайн-тестування;
· мультимедійні засоби;
· пошукові системи, хмарні сховища, Wiki, відеохостинги;
· спеціальні програми, що здатні відкривати файли офісних програм, таких як ОfficeWord, PowerPoint, Excel, текстові документи у різних форматах (txt, doc, pdf);
· офіційні додатки мобільних версій соціальних мереж, завдяки яким вчитель може поширювати різноманітні документи та файли для організації самостійної роботи учнів, проводити тестування та контрольні роботи на уроках та обговорювати з учнями результати освітнього процесу у будь-який зручний момент.
З метою отримання об’єктивної інформації щодо стану впровадження технології М-навчання в освітній процес нами було проведено анкетування учнів та педагогів. Задля створення рекомендацій здійснено аналіз педагогічного досвіду використання мобільних і портативних ІТ-приладів в освітньому процесі, підібрано відповідні застосунки, онлайн-платформи та сервіси, що слугують інструментами для організації навчання.
Нами було проведено анкетування серед педагогів четвертих класів з метою встановлення залучення мобільних технологій в навчальній процес респондентів та визначення нагальних проблем з впровадження мобільного навчання. Було встановлено, що 75 % опитаних мають технічні можливості для використання технологій мобільного навчання на робочому місці. Разом з тим, лише половина респондентів на сьогодні використовує зазначені технології в своїй професійній діяльності. Найбільш популярними виявились застосунки «Duolingo», «Quizlet Live», онлайн-платформа «Мова – ДНК нації», а також віртуальні дошки «Trello» та  «Padlet».
Проаналізувавши досвід педагогів з використання мобільного навчання на уроках української [10], іноземної мов [4, 7], математики [6], інформатики [10], можемо скласти певний організаційний алгорітм уроку. Так, під час вступної та основної частин уроку варто використовувати сгенеровані qr-коди, за допомогою яких діти можуть здійснити перехід на підготовлений за темою  уроку контент: відео, презентацію, текстовий файл. Під час основної частини уроку доцільно використання мобільних додатків для набуття практичних навичок та закріплення матеріалу. З метою контролю отриманих знань варто використовувати чати, віртуальні дошки та онлайн-документи. Також доцільно пропонувати тестові завдання в додатках або онлайн-платформах.
Навчально-методична підтримка може бути представлена в різноманітних формах і видах, що позитивно впливає на освітній процес та мотивацію учнів загалом. Можливість представлення навчального матеріалу засобами мобільних технологій дає змогу визначити переваги мобільного навчання:
− оперативність виготовлення і доставки навчального матеріалу;
− гнучкість тиражування, що передбачає розповсюдження матеріалу в довільній кількості;
− швидкий і постійний доступ до навчальних матеріалів у будь-який момент;
− сумісна робота над навчальними матеріалами засобами мобільних додатків (диск, календар, документи тощо);
− фіксація навчального матеріалу засобами мобільних пристроїв (фотографування, зйомка, запис та прослуховування лекцій тощо);
− динамічне генерування навчального матеріалу залежно від місця знаходження суб’єктів навчання, змісту навчання та способу використання мобільного пристрою;
− використання мобільного пристрою як медіатеки навчальних ресурсів.
Узагальнюючи зазначене вище вбачаємо здійснення організації мобільного навчання за рахунок платформ для розробки курсів, мобільних додатків, використання внутрішніх та зовнішніх ресурсів контенту.
Спираючись на думку Золоторьової І. можна  виділити види інтеграції мобільного навчання в освіту [5, с. 148]:
· поєднання навчання в класній кімнаті з навчанням поза нею, наприклад, по дорозі додому або між заняттями.
– учні – джерело знань, зміна традиційної ролі вчителя з авторитету на роль співавтора або наставника; учням надається можливість робити коментарі, обговорювати, обмінюватися електронними даними. 
– створення нотаток для запам’ятовування, поєднання формального і неформального навчання.
– доступ до соціальних мереж сприяє впровадженню безперервного навчання.
Процес навчання за допомогою мобільних пристроїв є перспективним для усіх учасників освітнього процесу, однак він залежний від спільних зусиль виробників мобільних додатків, операторів мобільних послуг, а також експертів в сфері освіти. 
Виходячи з проаналізованих нами організаційно-методичних умов впровадження технології мобільного навчання учнів 4 класів, нами було розроблено методичні матеріали, які стануть в нагоді вчителю під час навчання учнів застосовуючи мобільні технології навчання в 4 класі.


ТЕХНОЛОГІЧНИЙ БЛОК

Впевнено можемо стверджувати, що технологія мобільного навчання сучасний та перспективний інструмент навчання, але для її впровадження в освітній процес вчителі потребують інформаційної та методичної підтримки. Саме тому нами були розроблений збірник методичних  матеріалів з впровадження технології мобільного навчання учнів для вчителів четвертих класів. 
Розробка збірника методичних матеріалів для вчителів вимагає враховувати вимоги та стандарти шкільної програми, особливості методики викладання та психологічні особливості дітей четвертого року навчання. 
За змістом наш збірник методичних матеріалів з впровадження технології мобільного навчання містить наступні елементи:
· мету та завдання мобільного навчання;
· алгоритм проведення уроку з використанням технології мобільного навчання;
· методичний конструктор;
· цифрові інструменти організації навчального процесу;
· приклади проведення уроку з використанням технології мобільного навчання.
Далі більш детально розглянемо елементи укладеного збірника. Підібрані матеріали з мобільного  навчання повинні бути сучасними, саме тому підібрані інтерактивні назви – які по суті є посиланнями на опис елементу, що зазначений, або як саме його  використовувати. 
Для того, щоб навчитись ефективно використовувати цифрові інструменти, треба чітко усвідомлювати мету та завдання технології мобільного навчання, які, на нашу думку, наступні:
1.	формувати навички роботи з інформацією і пристроями для її обробки;
2.	розширювати кругозір учнів;
3.	розвивати пам'ять, увагу, творчі  здібності;
4.	розвивати інтелектуальну активність дитини, кмітливість та винахідливість;
5.	розвивати особистість, адаптовану до навчальної діяльності;
6.	підвищувати мотивацію до навчання, задовольняти індивідуальні освітні потреби дитини.
Узагальнюючи інформацію методико-психологічних джерел в збірнику запропонований алгоритм дій (рис. 1) використання технології мобільного  навчання на уроках. 
Перш за все урок розпочинається з повторення правил безпеки та роздачі (якщо є технічна можливість) мобільних пристроїв, або використання учнями власних  гаджетів.
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Рис. 1 Алгоритм дій вчителя на уроці із застосуванням технології мобільного навчання.
Структура уроку з використанням технології мобільного навчання незначною мірою відрізняється від традиційного уроку та містить ті самі етапи: вступ, оголошення мети та завдань, актуалізація знань, пояснення нового матеріалу, практичні вправи  Так вступ містить привітання учнів учителем, оголошення теми та мети уроку, що може бути додатково закріплено на інтерактивній дошці, або спроектовано проектором. Під час актуалізації знань (повторення попереднього матеріалу, постановка запитань) разом з груповою усною роботою можливе використання смарт-дошки для створення інтелект-карти, або виконання запропонованих невеличких вправ. Також за умов сформованих навичок та відповідних компетентностей можливе використання віртуальних дошок (Padlet, Trello та інших) учнями. Слід зазначити, що на даному етапі уроку, вчителю необхідно надати учням коди-доступів, необхідних веб-адрес та електронів ресурсів, що може бути закріплено на смарт дошці або спроектовано на дошку проектором. Одним із варіантів роботи є видача паперових носіїв (аркушів,  схем) із зазначеними елементами. 
Наступний етап уроку «пояснення нового матеріалу» може відбуватись синхроно з вчителем (перегляд презентації, відео), а також індивідуально учнями. Питання, що виникли під  час вивчення можуть  бути задані в месенджерах або розміщені на віртуальній дошці для подальшої спільної роботи.
Слід відмітити, що на кожному уроці необхідно виділити  додатковий час для інструктивно-методичних рекомендацій щодо роботи на запропонованих ресурсах (як відомих вже для учнів, так і пояснення роботи з новими додатками або платформами).
Виконання вправ на відпрацювання нового матеріалу відбувається в спеціалізованих додатках (наприклад, в тренажері з правопису для української мови, або тренажері з таблиці множення для математики), або на платформах («мова – ДНК нації, matific та інші) та сервісах (learningapps). Виконання вправ може носити ігровий або змагальний характер, в спеціальних додатках (ClassDojo) може бути  створено рейтинг учнів та отримання ними балів за виконання завдань та активність на уроці.
За допомогою мобільних додатків дуже зручно робити підсумок уроку та задавати домашнє завдання (адже діти будуть мати його одразу на своїх гаджета та з легкістю знайдуть вдома), а також можна розміщати посилання на додаткові джерела інформації, щоб кожна дитина могла задовольнити свої освітні  потреби. На допомогу вчителю знадобляться гугл-документи, гугл-календар, віртуальні дошки.
Далі більш детально розглянемо основні групи мобільних додатків, що необхідні вчителю та запропоновані в розділі «методичний конструктор» нашого збірника. Ми пропонуємо для зручного користування поділити цифрові 
За допомогою цього цифрового конструктора вчитель може підібрати відповідні до мети та завдань уроку цифрові інструменти. Наприклад, Khan Academy - це онлайн-платформа для навчання, яка пропонує безкоштовні відеоуроки, завдання та тести з різних предметів, що безумовно є необхідним інструментом для самоосвіти педагогів  та учнів. Khan Academy можна використовувати в школі для навчання дітей основ різних предметів, таких як математика, природничі науки, англійська мова та історія. Khan Academy також пропонує додаткові матеріали, такі як відеоуроки з більш складних тем і завдання для практики, а також дозволяє дітям навчатися в своєму власному темпі, що зручно для індивідуалізації навчання.
Flippity - це безкоштовний онлайн-інструмент для створення інтерактивних дошок. Flippity можна використовувати для створення інтерактивних завдань з математики, природничих наук та мови, а також інших дисциплін, а саме тестів, вікторин та пазлів. Flippity простий у використанні і може бути адаптований до потреб будь-якого вчителя. Flippity - це цінний інструмент для вчителів і учнів. Він може допомогти дітям краще засвоїти матеріал і досягти успіху в навчанні. Наприклад, можна створити інтерактивну дошку з завданнями, учні будуть використовувати дошку для самостійної практики або для змагань з однокласниками, створення власних творчих робіт.
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Рис. 2. Методичний конструктор для організації мобільного навчання в початковій школі.
[bookmark: _Hlk151061117]PowToon - це онлайн-інструмент для створення анімованих презентацій. PowToon можна використовувати для створення анімованих презентацій з різних предметів, таких як математика, природничі науки, англійська мова та історія. Це може бути корисно для дітей, які хочуть покращити свої базові знання або поглибити їх.
PowToon пропонує широкий вибір шаблонів, персонажів, фонів, елементів і анімацій, які можна використовувати для створення анімованої презентації. Користувачі можуть також додавати свій власний текст, зображення та відео, що має велику цінність в професійній діяльності вчителя та учнів.
PowToon можна використовувати для створення анімованих презентацій, які пояснюють складні теми або демонструють процес, а також для створення анімованих вправ, які допомагають дітям практикуватися в певних навичках. Цей онлайн-інструмент підійде і для створення анімованих проектів проектів, що дозволить учням проявити свою творчість.
Дуже зручно, що PowToon пропонує широкий вибір шаблонів, які можна використовувати для створення анімованої презентації, це може заощадити час і допомогти створити професійну презентацію. Щоб зробити презентацію більш цікавою та захопливою можна додати музику та звуки. Тестування та інтерактивні елементи допомагають перевірити розуміння дітей матеріалу.
EdEra - це українська онлайн-платформа для освіти, яка пропонує безкоштовні онлайн-курси, спецпроекти, інтерактивні підручники та освітні блоги. Навчальні матеріали на сайті EdEra доступні 24/7 і доступні для всіх. EdEra була заснована в 2016 році командою з ентузіастів освіти, які хотіли зробити якісну освіту доступною для всіх. Платформа пропонує широкий вибір курсів з різних предметів. Курси містять відеоуроки, завдання, тести та інші матеріали, які допомагають учням засвоїти матеріал. EdEra - це потужний інструмент, який може допомогти людям у навчанні та саморозвитку. Платформа є доступною, якісною та інноваційною.EdEra -надійний помічник для організації  уроків за технологією мобільного  навчання.
Подібний до EdEra проект Віртуальна школа – це ініціатива, яка спрямована на створення доступної та якісної освіти для всіх дітей в Україні. 
Проект «Віртуальна школа» був заснований у 2015 році командою з ентузіастів освіти, які хотіли зробити якісну освіту доступною для всіх. Проект реалізується за підтримки Міністерства освіти і науки України. Матеріали «Віртуальної школи» можуть бути використані на уроках для індивідуальної та групової роботи учнів.
Щоб урізноманітніти уроки, додати активностей можна використовувати Дитячий навчально-розважальний ютуб-канал «Янко Гортало – Цікавинки для дітей».
Наступною групою цифрових інструментів є додатки та онлайн-платформи, що забезпечують взаємодію між вчителем та учнями, сюди ж відносяться і різноманітні месенджери та соціальні мережі (Viber, Discort, Telegram, Facebook). Адже під час використання мобільного навчання форма зворотного зв’язку у навчанні може бути  теж реалізована за допомогою гаджетів. 
Серед мобільних додатків, що дозволяють урізноманітнити навчання та додати геймефікації можна відмітити Quizlet, Tellagami. Допомогти учням робити нотатки зможе SpeechTexter.
Quizlet Live	- це безкоштовна онлайн-гра, яка допомагає учням вивчати та переглядати матеріал у цікавий і захоплюючий спосіб. Її можна використовувати в будь-якій галузі знань та для учнів будь-якого віку.
Щоб грати в Quizlet Live, вчителі створюють набір карток на Quizlet і діляться кодом набору зі своїми учнями. Учні можуть потім приєднатися до гри на своїх комп'ютерах, планшетах або телефонах.
Під час гри учні діляться на команди та змагаються у відповідях на запитання про картки. Quizlet Live має різноманітні типи запитань, включаючи вибір одного варіанта відповіді, істина/хиба та заповнення пропусків.
Учні отримують бали за правильні відповіді та втрачають бали за неправильні відповіді. Команда з найбільшою кількістю балів наприкінці гри виграє.
Quizlet Live - це чудовий спосіб для учнів вивчати та переглядати матеріал у цікавий і конкурентний спосіб. Його також можна використовувати для оцінювання навчання учнів та виявлення областей, де учням потрібна додаткова підтримка.
Ось кілька порад щодо використання Quizlet Live в класі:
Створюйте набори карток, які відповідають вашим навчальним цілям.
Використовуйте різноманітні типи запитань, щоб тримати учнів зацікавленими.
Діліть учнів на команди, щоб стимулювати співпрацю та конкуренцію.
Quizlet Live - це універсальний і захоплюючий інструмент, який можна використовувати для підтримки навчання в будь-якому класі, а також для формувальної оцінки, щоб виявити області, де учням потрібна додаткова підтримка.
Переваги використання Quizlet Live:
весело і захоплююче для учнів.
допомагає учням запам'ятовувати інформацію.
може бути використано для оцінки навчання учнів.
може бути використано для створення конкурентного середовища в класі.
Quizlet Live - це чудовий спосіб зробити навчання більш цікавим і ефективним для учнів.
SpeechTexter - це додаток для перетворення мовлення в текст, який допомагає користувачам швидко та легко перетворювати вимовлені слова на текст. Це дуже корисний інструмент для людей, які постійно в дорозі, наприклад журналістів, студентів і ділових людей, яким потрібно швидко й ефективно робити нотатки.
SpeechTexter використовує технологію машинного навчання для розпізнавання мови та перекладу її в текст. Додаток має ряд функцій, які допомагають користувачам отримувати найкращі результати, включаючи:
Налаштування чутливості: користувачі можуть налаштувати чутливість додатка, щоб він краще розпізнавав їхню мову.
Налаштування транскрипції: користувачі можуть налаштувати транскрипцію додатка, щоб вона включала або виключала певні типи орфографічних помилок.
Виправлення помилок: користувачі можуть легко виправляти помилки в транскрипції, які зробив додаток.
SpeechTexter можна використовувати для різних цілей, включаючи:
-створення нотаток під час лекції або зустрічі, це може допомогти учням зосередитися на матеріалі, який викладається, і не витрачати час на написання нотаток.
-переклад: SpeechTexter можна використовувати для перекладу мови в режимі реального часу.
-створення контенту: SpeechTexter можна використовувати для створення контенту, такого як блоги, статті та відео. Це може бути корисним для учнів, які беруть участь у творчих проектах або хочуть ділитися своїми ідеями з іншими.
SpeechTexter - це потужний інструмент, який може допомогти користувачам бути більш продуктивними та ефективними. 
Tellagami	це додаток, який дозволяє користувачам створювати анімаційні відео з власним голосом. 
Tellagami можна використовувати для різних цілей, включаючи:
- створення історій з власним голосом; 
- створення навчальних відео  з власним голосом;
-створення творчого контенту, такого як музичні кліпи або рекламні ролики;
-учні можуть використовувати Tellagami для створення історій про свої уроки, це може допомогти їм краще запам'ятовувати матеріал;
-вчителі можуть використовувати Tellagami для створення навчальних відео для своїх учнів, це може бути більш цікавим та захоплюючим способом навчання;
Trello, Padlet - онлайн-інструменти для спільної роботи, які допомагають користувачам організувати та керувати проектами.
Trello - це інструмент для управління проектами, який використовує систему дошок, карток та колонок для організації завдань. 
Padlet - це онлайн-дошка, яка дозволяє користувачам створювати та ділитися контентом, таким як текст, зображення, відео та посилання. 
Дошки можна використовувати для різних цілей, таких як створення навчальних матеріалів, проведення обговорень або просто для спільного використання інформації.
Microsoft Office Lens - це мобільний додаток, який можна використовувати для сканування документів, презентацій та інших матеріалів. Він корисний для вчителів початкових класів, оскільки його можна використовувати для:
- сканування робочих листів та інших навчальних матеріалів для спільного використання з учнями Вчитель може використовувати Office Lens для сканування робочих листів, щоб учні могли виконувати їх на своїх планшетах або смартфонах.;
- створення презентацій з фотографій або відео, що може бути хорошим способом залучити учнів до навчання та зробити уроки більш цікавими;
- створення цифрових заміток з дошки або класної дошки, що може допомогти вчителям зберегти свої нотатки та ділитися ними з учнями.
Окрім додатків запропонованих в методичному конструкторі, педагоги повинні мати достатній рівень цифрової грамотності, адже для створення якісного освітнього контенту та організації системи мобільного навчання їм необхідно вміти створювати відео, презентації, інтелектуальні карти та QR коди. Використання цих елементів дозволяє реалізувати навчальний процес за допомогою технології мобільного навчання.
В нашому методичному збірнику ми пропонуємо опанувати найбільш популярні додатки для створення та перегляду відео (YouTube, Tik Tok, FilmoraGo, VideoShow, PowerDirector, Filmigo Video Maker, Quik), для створення презентацій та карт розуму (Презентації Google, Emaze, Canva, Piktochart, mindmeister), для роботи з QR кодом (pageloot, Aspose, qrcoder), додатки, що здатні відкривати файли офісних програм (Document Reader, All Document Viewer, Office Reader та інші).
На допомогу вчителю існують додатки та платформи для створення тестів, контролю набутих знань такі як Всеосвіта, НаУрок, justclass, kahoot, quizizz та learningapps. За їх допомогою можна створювати якісні тести та налагодити  систему контролю знань, обмінюватись досвідом з іншими педагогами.
Для налагодження зворотнього звязку під час використання гаджетів на уроках, урізноманітнення активності, необхідно використовувати мессенджери (WhatsApp, Facebook Messenger, WeChat, Telegram, Snapchat, Discord, Viber).
Отже, використовуючи наш збірник методичних матеріалів з мобільного  навчання, а саме, методичний конструктор, вчитель може спланувати свій урок та форми роботи для досягнення найкращих результатів.
Згідно охарактеризованих нами організаційно-методичних умов, які передбачають мотивацію, знання та практичні вміння вчителів початкових класів щодо впровадження технології мобільного навчання учнів, доцільно в межах роботи методичного об’єднання проводити теоретичні заняття та рекомендувати до практичного опрацювання розробленого нами збірника методичних матеріалів. 




КОНТРОЛЬНО-ОЦІННИЙ БЛОК


Впровадження технології мобільного навчання в освітній процес учнів 4 класів – це необхідний крок на шляху до якісної, сучасної освіти. Для реалізації технології мобільного навчання в початковій школі потрібно оцінити ті ресурси (матеріальні, кадрові та інформаційні), що вже є в наявності в закладі освіти та спланувати організаційно-методичні заходи спрямовані на розвиток та покращення. 
Отже, нам необхідно провести аналіз матеріально-технічної бази, опитування педагогічних працівників з метою визначення рівня підготовки педагогів до використання технології мобільного навчання, зрозуміти їхні враження від роботи в цьому напрямку. Також важливою складовою є відповідність навчальних матеріалів особливостям технології мобільного навчання, їхня ефективність. Розробити організаційно-методичні умови для впровадження технології мобільного навчання доцільно після вивчення досвіду впровадження технології мобільного навчання в інших школах.
З огляду на вищезазначене можемо встановити критерії нашого подальшого дослідження: 
· [bookmark: _Hlk150080634]матеріально-технічний;
· організаційний;
· методичний;
· мотиваційний. 
Розглянемо більш детально кожен із них. Наявність у школі достатньої кількості мобільних пристроїв для всіх учнів або використання індивідуальних гаджетів, доступність інтернету, наявність у вчителів навичок роботи з мобільними пристроями та технологіями мобільного навчання а також цифровими інструментами безпосередньо впливає на можливість використання зазначеної педагогічної технології в освітньому процесі .
Наступною складовою організаційно-методичних умов впровадження технології мобільного навчання слугує розробка та використання методичних рекомендацій щодо використання технології мобільного навчання в початковій школі, адже необхідно забезпечити навчання вчителів та учнів основам технології мобільного навчання. Здійснити це можна за рахунок відповідних освітніх програм та ресурсів для мобільного навчання.
Розуміючи, вікові особливості учнів четвертого класу необхідно створити методичну базу, що відповідатиме навчальній програмі початкової школи, а також відповідні ресурси для мобільного навчання. При цьому слід також врахувати доступність навчальної програми та ресурсів для мобільного навчання для учнів та вчителів., що загалом стосується розвиненості ІТ-інфраструктури закладу та створення відповідного інформаційно-освітньго середовища.
Мотиваційні умови впровадження технології мобільного навчання учнів 4 класу є одними з найважливіших, оскільки від них залежить успіх реалізації цього процесу. Для створення позитивного ставлення учнів до технології мобільного навчання необхідно пояснювати учням переваги мобільного навчання. Також слід  провести анкетування учнів, щоб дізнатися про їхнє ставлення до мобільного навчання. Залучати учнів до вибору навчальних програм та ресурсів для мобільного навчання. Це допоможе учням відчути себе активними учасниками освітнього процесу. Також актуальною буде система заохочення, яка враховує результати їхнього навчання під час мобільного навчання. 
Реалізація цих заходів допоможе створити позитивне ставлення учнів до технології мобільного навчання та підвищити ефективність її впровадження.
Мотивації до впровадження технології мобільного навчання в освітній процес потребують і педагоги. Для створення позитивного ставлення педагогів до технології мобільного навчання необхідно пояснювати педагогам переваги мобільного навчання, мобільні пристрої дозволяють використовувати різноманітні інноваційні методи навчання, які підвищують ефективність навчання. Залучати педагогів до навчання та сертифікації з мобільного навчання. Це допоможе педагогам оволодіти новими знаннями та навичками, необхідними для використання мобільних пристроїв у навчальному процесі.
Створювати можливості для обміну досвідом між педагогами, які використовують мобільне навчання. Це допоможе педагогам дізнатися про різні підходи до використання мобільних пристроїв у навчанні.
Забезпечувати підтримку та допомогу педагогам, які використовують мобільне навчання, це допоможе педагогам подолати труднощі, які можуть виникнути під час використання мобільних пристроїв у навчальному процесі.
Для реалізації зазначених заходів необхідно спочатку провести анкетування педагогів, щоб дізнатися про їхні думки та ставлення до мобільного навчання.
Також необхідна методична підтримка, що може бути реалізована за рахунок розробки та впровадження програми навчання та сертифікації з мобільного навчання. Участь педагогів у створених онлайн-спільнотах пришвидшить обмін досвідом між педагогами, які використовують мобільне навчання. Для успішного впровадження мобільного навчання в освітній процес необхідно запровадити систему підтримки та допомоги педагогам, які використовують мобільне навчання. А також, надавати педагогам можливість самостійно вибирати, як і коли використовувати мобільні пристрої в навчальному процесі, заохочувати педагогів до експериментування з новими методами навчання, які використовують мобільні пристрої. Важливо пам'ятати, що мотивація є індивідуальною, тому необхідно використовувати різні методи та прийоми для залучення педагогів до мобільного навчання.
Впевненість у своїх знаннях і навичках роботи з мобільними пристроями, впевненість у тому, що мобільне навчання є ефективним методом навчання, підтримка з боку колег і керівництва, позитивні відгуки від учнів про використання мобільного навчання сприятимуть підвищенню мотивації педагогів до використання мобільного навчання:
Впровадження технології мобільного навчання в освітній процес потребує залучення усіх ресурсів, тому правління освітою може підвищити мотивацію педагогів до використання мобільного навчання, впроваджуючи такі заходи:
- розробка та впровадження методичних рекомендацій щодо використання мобільного навчання;
- надання педагогам доступу до навчальних програм та ресурсів для мобільного навчання.
- створення умов для підвищення кваліфікації педагогів з мобільного навчання.
- надання педагогам обладнання та технічного забезпечення для використання мобільного навчання.
- впровадження системи оцінки ефективності використання мобільного навчання.
Маючи визначені критерії дослідження нами була розроблена анкета (Додаток А), за допомогою якої оцінено рівень реалізації кожного із критеріїв. 
Проведення дослідження та педагогічного експерименту здійснено на базі ЗЗСО № 248, а також із залученням педагогів початкової школи інших закладів через онлайн анкетування. Загалом в досліджені прийняло участь 16 педагогів: 7- контрольна група та 9 експериментальна.
Зміст рівнів, що були присуджені педагогам за результатами анкетування представлений в таблиці 2.







Таблиця 2 
Характеристика рівнів володіння педагогами технологією мобільного  навчання

	Рівень
	зміст

	високий
	глибокі знання про те, як мобільні пристрої можуть бути використані для навчання

	
	впевнено використовують різні мобільні додатки та інструменти для навчання

	
	здатні створювати власні мобільні додатки та ресурси для навчання

	
	використовують мобільні пристрої для підтримки творчості та співпраці серед учнів

	середній
	мають базові знання та навички у галузі мобільного навчання

	
	можуть використовувати мобільні пристрої для деяких навчальних завдань, але не завжди впевнено

	
	можуть використовувати деякі мобільні додатки та інструменти для навчання

	базовий
	обмежені знання та навички у галузі мобільного навчання

	
	рідко використовують мобільні пристрої для навчання

	
	не використовують мобільні пристрої для підтримки навчання



Результати констатувального етапу наведені в таблиці 2.1. З якої видно, що розподіл рівнів за досліджуваними критеріями у контрольній та експериментальній групах співвідносні. 



Таблиця 2.1 
Результати констатувального етапу дослідження
	[bookmark: _Hlk150173714]Критерії
	Кoнстатувальний етап
	Рівні

	
	ЕГ
	КГ
	

	
	%
	oсіб
	%
	oсіб
	

	матеріально-технічний
	14,28
	1
	22,2
	2
	базовий

	
	42,9
	3
	33,3
	3
	середній

	
	42,9
	3
	44,4
	4
	Високий

	організаційний
	42,9
	3
	44,4
	4
	базовий

	
	42,9
	3
	44,4
	4
	середній

	
	14,28
	1
	11,1
	1
	високий

	методичний
	28,6
	2
	33.3
	3
	базовий 

	
	42,9
	3
	44,4
	4
	середній

	
	28,6
	2
	22.2
	2
	високий

	мотиваційний
	42,9
	3
	44,4
	4
	базовий

	
	42,9
	3
	44,4
	4
	середній

	
	14,28
	1
	11,1
	1
	високий






















Слід зазначити, що характеристики аналізу матеріально-технічного забезпечення представлені на основі аналізу ІТ-інфраструктури  закладу та наявної техніки. Так на питання анкети «Які цифрові пристрої ви використовуєте у своїй професійній діяльності?» близько 45% респондентів відповіли, що комп’ютер та ноутбук, а також проектор та мультимедійні дошки. Лише 20-30 % опитаних використовують смартфони та планшети.
Відмічено превалювання низького та середнього рівнів компетентностей педагогів за організаційним, методичним та мотиваційними критеріям. Так за результатами анкетування лише 10-30 % педагогів контрольної та експериментальної груп знайомі з технологією мобільного навчання та використовують її елементи під час професійної діяльності. Також опитані педагоги зазначили, що не знайомі із запропонованими мобільними додатками Matific, Quizlet Live, SpeechTexter, Tellagami, Snowbie, Microsoft Office Lens.
Стосовно мотиваційного критерію, то його рівень також базовий та середній у більшості опитаних педагогів, що пов’язано з недостатньою впевненістю педагогів у своїх знаннях та навичках використання елементів мобільного навчання в освітньому процесі. Разом з тим зацікавленість зазначеною педагогічною технологією присутня.
За результатами констатувального етапу стало зрозуміло, які основні організаційно-методичні умови впровадження технології мобільного навчання в освітній процес закладу освіти. Тому педагогам було запропоновано розроблений нами Збірник з мобільного навчання, проведено його презентацію та ознайомлено з змістовними елементами. Після двотижневого використання збірника в своїй професійній діяльності, педагоги повторно пройшли анкетування, результати формувального етапу експерименту представлені в таблиці 2.2.
Аналіз отриманих результатів свідчить, що за період проведення дослідження матеріально-технічні можливості респондентів не змінились.
[bookmark: _Hlk150256511]Однак, використання збірника значно підвищило організаційний рівень педагогів. Так кількість респондентів з високим рівнем виросла до 42,9% порівняно з14,28% на констатувальному етапі. Схожу тенденцію спостерігаємо і у показниках методичного критерію: підвищилась кількість педагогів експериментальної групи (до 57,2), що мають високий рівень, в той час як в контрольній групі лише незначною мірою збільшились показники середнього рівня.
Ознайомлення зі збірником методичних матеріалів надало педагогам впевненості та збільшило зацікавленість технологією мобільного навчання, тому відмічаємо зниження кількості респондентів з базовим рівнем компетенції та підвищення з високим.

Таблиця 2.2 
Рівні сформованості компетентності вчителя щодо технології мобільного навчання (формувальний етап)

	Критерії
	Формувальний етап
	Рівні

	
	ЕГ
	КГ
	

	
	%
	oсіб
	%
	oсіб
	

	матеріально-технічний
	14,3
	1
	22,2
	2
	базовий

	
	42,9
	3
	33,3
	3
	середній

	
	42,9
	3
	44,4
	4
	високий

	організаційний
	14,3
	1
	44,4
	4
	базовий 

	
	42,9
	3
	44,4
	4
	середній

	
	42,9
	3
	11,1
	1
	високий

	методичний
	14,3
	1
	22.2
	2
	базовий

	
	28,6
	2
	55.5
	5
	середній

	
	57,2
	4
	22.2
	2
	високий

	мотиваційний
	14,3
	1
	33,3
	3
	базовий

	
	42,9
	3
	55,5
	5
	середній

	
	42,9
	3
	11,1
	1
	високий
























Незначне підвищення респондентів з середнім рівнем в контрольній групі на нашу думку відбувається за рахунок самоосвіти педагогів, які отримують нові знання та підвищуть мотивацію до інновацій у своїй професійній діяльності.


ВИСНОВКИ

У результаті магістерського проєкту ми дійшли таких висновків:
1.	Проаналізовано психолого-педагогічні, методичні та інтернет-джерела з питань організаційно-методичних умов впровадження технології мобільного навчання учнів 4 класів та уточнено основні поняття дослідження:
[bookmark: _Hlk151017344]- організаційно-методичні умови як компонент педагогічної системи, свідомо й цілеспрямовано створений у педагогічній діяльності, який забезпечує ефективність перебігу педагогічного процесу. У процесі визначення організаційно-методичних умов впровадження технології мобільного навчання учнів взято до уваги, що їхня специфіка та визначається змістом професійної діяльності педагогів, суспільними процесами і явищами, що впливають на взаємодію з учнями під час мобільного чи дистанційного навчання, психологічними чинниками, що її детермінують;
- технологія навчання (або «педагогічна технологія») використовують для позначення сукупності прийомів роботі вчителя (способів його наукової організації праці), за допомогою яких забезпечується досягнення поставлених на уроці цілей навчання з найбільшою ефективністю за мінімально можливий для їх досягнення період часу;
- технологія мобільного навчання передбачає наявність системи дистанційного навчання, яка включає в себе підсистему доступу до локального та віддаленого контенту. В порівнянні з традиційним мобільне навчання надає можливість моніторингу навчання в реальному часі та забезпечує високу насиченість контенту, що дозволяє розглядати його не лише як засіб навчання, а й як інструмент спільної роботи, спрямований на підвищення якості навчання;
- мобільне навчання (М-Learning) є сучасним напрямком розвитку систем дистанційної освіти із застосуванням мобільних телефонів, смартфонів, КПК, електронних книжок.
Аналіз наукової та методичної літератури свідчить, що технологія мобільного навчання достатньо актуальна та при відповідній підготовці педагогів та методичній підтримці організації освітнього процесу за допомогою цифрових приладів та інформаційно-комунікативних елементів може бути ефективно впроваджена в освітній процес. 
2. Розроблено дидактичний блок, в якому з’ясовані організаційно-методичні умови впровадження технології мобільного навчання в освітній процес початкової школи та під час роботи методичних об’єднань вчителів, такі як: позитивна мотиваційна настанова вчителя початкових класів на роботу з технологіями мобільного навчання; упровадження форм проблемного навчання для активізації пізнання та формування професійних умінь педагогів; використання міжпредметних зв’язків у процесі підготовки педагогів до використання технологій мобільного навчання; застосування сучасних інформаційних технологій.
Для забезпечення методичної підтримки педагогів та ефективного впровадження досліджуваної педагогічної технології в освітній процес розроблено збірник методичних матеріалів для педагогів з впровадження мобільного навчання.
3. В технoлoгiчному блоці нашого дослідження детально описані основні елементи збірника методичних матеріалів (науково-методичні засади, алгоритм проведення уроку за технологією мобільного навчання, методичний конструктор, інструменти організації освітнього процесу).
4. Розроблено кoнтрoльнo-oцiнний блок, в якому здійснено експериментальну перевірку ефективнocтi використання представленого збірника методичних матеріалів щодо впровадження технологій мобільного навчання учнів четвертих класів. Розглядаючи рівні сформованості компетентності педагогів початкових класів за організаційним та методичним критеріями відмічено збільшення до 42,9% та 57,2%(відповідно) кількості респондентів з високим рівнем в ЕГ.
Ознайомлення зі збірником методичних матеріалів з впровадження технології мобільного навчання надало педагогам впевненості та збільшило зацікавленість технологією мобільного навчання, тому відмічаємо зниження кількості респондентів з базовим рівнем компетенції(14,3%) та підвищення до 42,9% з високим в ЕГ в той час як в КГ спостерігається протилежна динаміка (33,3% та 11,1% відповідно).
Таким чином, можемо констатувати позитивні зміни у рівнях сформованості компетентності педагогів щодо застосування елементів мобільного  навчання в освітньому процесі та підвищення мотивації до впровадження запропонованої педагогічної технології експериментальної групи.
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ДОДАТКИ

Додаток А
Анкета для педагогів з мобільного навчання
1. Які цифрові пристрої ви використовуєте у своїй професійній діяльності?
-Комп'ютер
-Ноутбук
-Планшет
-Смартфон
-Проектор
-Мультимедійна дошка
-VR/AR-гарнітур

2. Чи знайомі ви з технологією мобільного навчання?
· так
· ні
· 
3.Чи є у вас технічна можливість на робочому місці використовувати технології мобільного навчання (відповідні технічні засоби, наявність доступу до мережі інтернет)?
-так;
-ні

4. Чи використовуєте Ви технології мобільного навчання під час проведення уроків?
-так
-ні
5. Які із мобільних додатків та цифрових інструментів вам знайомі?
-«Мова — ДНК нації»
-Duolingo, -
[bookmark: _Hlk150172604]-Matific, 
-PhotoMath, 
-Quizlet Live, 
-SpeechTexter,
- Trello,
-Padlet
-MATH 42
- Tellagami
-Snowbie
-Microsoft Office Lens
-Bubblе
6. Чи готові ви створювати власні мобільні додатки відповідно власних професійних потреб та освітніх запитів учнів ?
-Так
-ні
7. Які цифрові технології ви використовуєте для організації та проведення уроків?
· програми для створення відео
· програми для створення презентацій
· текстові редактори
· онлайн-платформи
· онлайн-тести
· мобільні додатки
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